

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Самсоновой Оксаны Александровны на тему: «Клиническая характеристика и структурно-функциональные параметры нарушений венозного кровообращения у женщин молодого возраста с идиопатической артериальной гипотензией» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05-кардиология.

Актуальность диссертационного исследования

Европейское общество кардиологов в настоящее время считает низкое артериальное давление, как и артериальную гипертензию, фактором риска сердечно-сосудистых осложнений. Однако до сегодняшнего дня нет данных эпидемиологических исследований по распространенности идиопатической артериальной гипотензии, отсутствуют общепринятые классификационные схемы артериальной гипотензии. Многие вопросы этиологии и патогенеза идиопатической артериальной гипотензии остаются не изученными.

Ряд литературных источников свидетельствуют, что артериальная гипотензия сопровождается не только снижением системного и локального артериального кровотока, но и нарушениями венозного кровообращения. При этом изменения венозного кровообращения чаще всего проявляются признаками хронической венозной церебральной недостаточности с замедлением кровотока, повышением резервной емкости венозного русла и затруднением оттока по венам голени. Однако, выполненные ранее единичные работы по изучению венозного кровообращения нижних конечностей при идиопатической артериальной гипотензии, не дают полного понимания структурных особенностей изменений в венозном русле при идиопатической артериальной гипотензии.

В этой связи диссертационная работа Самсоновой О.А., основной целью которой является изучение характера нарушений венозного кровообращения нижних конечностей при идиопатической артериальной гипотензии у молодых женщин является, весьма актуальной и своевременной.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором впервые продемонстрированы структурные и функциональные особенности периферического венозного кровообращения у молодых женщин с идиопатической артериальной гипотензией. Выявлены наиболее частые жалобы, связанные с хроническими заболеваниями вен у данной категории населения, представлены данные о их распространенности.

Самсоновой О.А. продемонстрировано, что у женщин с артериальной гипотензией при осмотре ног диагностируются лишь начальные признаки хронических заболеваний вен в соответствии с международной классификацией СЕАР. Зарегистрировано снижение трудоспособности и качества жизни у молодых женщин при сочетании идиопатической артериальной гипотензии и хронических заболеваний вен.

Практическая значимость исследования для практического здравоохранения обоснована целесообразностью изучения идиопатической артериальной гипотензии с целью улучшения диагностики данного заболевания и раннего выявления ассоциированных заболеваний вен.

На основе данных, полученных автором, разработаны практические рекомендации для профилактики развития сердечно-сосудистых осложнений у этой категории больных и улучшения качества жизни у молодых женщин. Практические рекомендации могут быть внедрены в работу кардиологов, семейных терапевтов.

Диссертационная работа выполнена на значительном клиническом материале с использованием современных высокоинформативных методов диагностики. Проведенная статистическая обработка подтверждает достоверность полученных результатов. Материалы изложены четко, конкретно. Выводы диссертационного исследования логически вытекают из поставленных задач, практические рекомендации приемлемы для внедрения.

Таким образом, анализ автореферата показывает, что диссертационная работа Самсоновой О.А. на тему «Клиническая характеристика и структурно-функциональные параметры нарушений венозного кровообращения у женщин молодого возраста с идиопатической артериальной гипотензией» является самостоятельно выполненной работой, по объему исследований, научной новизне, практической значимости соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., в редакции постановления Правительства №335 от 21.04.2016 г., предъявляемым диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05-кардиология.

14 апреля 2017 г.

Бурдули Николай Михайлович
доктор медицинских наук, профессор,
заслуженный врач Российской Федерации и РСО – Алания,
заведующий кафедрой внутренних болезней №5
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования "Северо-Осетинская государственная медицинская
академия" Министерства здравоохранения Российской Федерации.
Адрес организации: 362019, Республика Северная Осетия-Алания,
г. Владикавказ, ул. Пушкинская, д. 40
Телефон организации: (8672) 53-77-28
Факс: (8672) 53-03-97
e-mail: burduli@yandex.ru

Подпись профессора Бурдули Н.М. заверяю

ВЕРНО: начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО СОГМА Минздрава России

Караева Р.И.